

太原警方打掉一新型犯罪团伙

关闭53个色情网站

互联网是把双刃剑，有人利用互联网学习知识拓展视野，也有人利用互联网实施各种犯罪。12月24日，市公安局通报，太原网安打掉一个利用互联网实施黄、赌、诈的犯罪团伙，关闭了由53个网站组成的淫秽色情网站站群。据悉，这是继2007年打掉轰动全国的“色情六月天”淫秽色情网站后，太原公安打掉的第二批色情网站。

1 组成色情网站站群

2018年冬天，从山西某电脑学校毕业的谢某，在北京打工期间浏览到一QQ群，群内有网友在讨论如何搭建黄色网站以及后期维护等问题。

一心想着发财的谢某，内心蠢蠢欲动，利用自己的专业技术，根据群内提供的资源，他很快就搭建好一个黄色网站。由于网站结构较为简单，不符合运

行条件，谢某没有启用。但此事也在他心里埋下一颗种子，平时他多留意相关资源信息。

2019年3月，谢某终于找到一款网友分享的用于搭建正常电影网站的源代码，利用此代码他成功搭建了一个电影网站，以每月500元的费用租用境外服务器，并将此电影网站改造为黄色网站，取名为“66se”。

之后，利用爬虫技术，他从互联网自动下载淫秽色情视频，上传至自己的网站。

色情网站的营利点主要在于国外赌博平台、色情直播平台的广告投放。为了不断增加网站浏览点击量，多年来，谢某不断持续搭建色情网站，形成了由53个网站组成的“66se”网站站群。

2 为赌博、色情平台引流

进入“66se”网站，在页面下方的中间位置，谢某的境外邮箱账号非常醒目，“广告请联系**邮箱”，这就是谢某与境外赌博网站联系的主要方式。之后，双方通过境外社交软件商讨广告投放事宜。

据谢某交代，在网站首页

发布一条广告的费用是5000元至7000元不等，在播放页发布广告的费用是6000元至9000元不等。为了招揽客户投放，他还主动放置了其他非法广告链接。

被警方抓获时，共有3个赌博和色情直播平台在其网

站投放了7条广告，1个月的时间谢某收取广告费6万余元。自2019年以来，谢某为6个境外赌博网站、色情直播网站投放广告20余条，费用通过虚拟币结算，大部分非法所得用于其日常消费。

救灾车辆抛锚 交警倾力相助

本报讯(记者 张晋峰)12月21日，一辆驰援甘肃地震灾区，运送救灾物资的重型半挂货车在太佳高速公路抛锚。山西高速交警一支队九大队民警巡逻中发现情况后，倾力相助，帮助司机快速排除故障，保障救灾物资能及时送达灾区。

12月21日上午9时30分，

九大队民警在辖区太佳高速公路巡逻时，发现一辆半挂货车停在应急车道上，车上还挂着驰援灾区的条幅。民警设置警戒区后，上前了解情况，得知这是一辆运送救灾物资的货车，因燃油受冻抛锚。了解情况后，民警立即协助司机，使用专业设备，在确保安全的情况下

对油箱解冻，随后又引导车辆驶离现场。

高速交警提醒大家，最近一段时间，我省气温偏低，请司机朋友们及时更换符合气候条件的柴油，一旦发生燃油被冻，请将车辆停在应急车道内，摆放警示牌，并报警求助。

捕捉流浪犬只 引导文明养犬

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)为进一步规范群众文明养犬行为，减少因流浪犬引发的各类问题，连日来，古交市公安局治安管理大队联合各派出所开展宣传文明养犬、收捕流浪犬行动。

行动中，民警、辅警通过广泛

宣传、教育劝导、巡逻发现、捕捉收容等措施，围绕城区主干道、居民住宅区以及群众反映流浪犬较多的场所为重点开展整治。一方面，向周边居民现场宣传和讲解文明养犬的相关知识和注意事项，提醒广大养犬人士从自身做起，“牵文明绳、养文明犬”，让依

法养犬、文明养犬、科学养犬成为自觉行为。另一方面，对流浪犬进行捕捉，并统一送往太原市公安局犬只留检站收容。

截至目前，古交市公安局共捕捉流浪犬21只，劝导教育不文明养犬行为16起，为群众营造了安全、文明、整洁的生活环境。

贵重财物放路边 被人捡走了急

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)12月23日，做事马虎的李先生，将一台价值5万多元的小型工程设备和两台笔记本电脑放置在路边后跑去购物，结果被一家三口捡走。接到李先生的报警，长风责任区刑警队民警连续观看5个小时公共视频，最终帮他找回了失物。

12月23日晚11时许，李先生心急火燎地跑到长风责任区刑警队报警称，他价值5万多元的小型工程设备和两台笔记本

电脑被盗。民警详细询问事发现场了解到，大约1小时前，李先生将这些物品放在南内环街与千峰南路交叉口润景园著小区东门的马路边上，然后到路边超市买东西，仅仅几分钟的时间，东西便不翼而飞。

民警反复询问细节后认为，李先生将物品放置在路边后去超市购物，实际上已暂时丧失了对财物事实上的管领力，因此丢失的物品应属于“遗失物”，不属于刑事盗窃案，但丢失物品贵

重，民警还是决定帮李先生找回。随后，民警调取事发路段的公共视频，发现这些东西是被路过的3人捡走，而这3个人看起来像一家三口。随后，民警连夜调取、观看5个多小时的视频，最终确定捡走物品的3人应住在和平公园东门一带的小区里。

最终，民警通过摸排找到了丢失物品，发还给李先生。民警提醒大家，在公共场合一定要小心看管贵重物品。

3 涉及多种网络犯罪

每月支付500元的服务器租用费，就能换来几万元的广告费，谢某已经习惯了违法犯罪带来的巨大利益。为了快速获取钱财，他不断拓展业务范围，利用互联网实施多种犯罪。

2022年3月，谢某做起了制作即时通信软件的业务。第一次，他按照客户要求制作了名为“电建共富”的App，拿到3万元报酬。1年多时间里，他陆续制作了近10个即时通信App，每个软件收取2.7万元到4万元不等的费用，共营利20余万元。

2022年12月，谢某与朋友王某吃饭时，与曾经参与过电信诈骗犯罪的闫某相识，听着闫某口若悬河地讲

电信诈骗的暴利，谢某也动了心思。两个月后，谢某主动与王某、闫某联系，并召集同乡武某、李某，于2023年2月开始了他们的电诈之路。

谢某负责租用境外服务器、联系“洗钱”团伙，王某负责搭建国际版虚假购物网站并进行技术维护，闫某、武某、李某负责伪装成美女联系男性网民，以男女朋友交往为名，利用该虚假购物网站诈骗。

截至2023年4月被抓获时，该犯罪团伙诈骗他人钱财近5万元。

此外，谢某交代，这些年他还从事过为黄色直播平台制作美图素材、进行黑客攻击等违法犯罪行为。

4 一网打尽

2022年12月，市公安局网安大队民警在日常巡查过程中发现了这个名为“66se”的淫秽色情网站。当时，这伙人刚刚转移至太原，就被警方锁定。

网安支队立即抽调精干警力组成工作专班，对此案展开调查。经过5个月的持续侦查，以谢某为首的犯罪团伙浮出水面。

专案组逐渐查清了该团伙5名犯罪嫌疑人，掌握了他们搭建淫秽网站、传播淫秽视频、为境外赌博网站引流代

理、实施电信诈骗的犯罪事实。

2023年4月6日，专案组雷霆出击，在尖草坪区某小区抓获该团伙全部犯罪嫌疑人。4月7日，53个色情网站全部被警方依法关闭。至此，这个利用互联网从事多种违法犯罪的团伙被彻底打掉。

11月30日，检察机关以传播淫秽物品牟利罪、诈骗罪向谢某等人提起公诉，经过庭审，案件择期宣判。等待他们的将是法律的严惩。

记者 杨沫 通讯员 杨宇雨

知道这“碘”很重要

碘是人体必需的微量元素，是人体合成甲状腺激素的重要原料，在维持机体健康的过程中发挥着重要作用。12月24日，太原市疾病预防控制中心地方病防治科科长柳静表示，碘作为甲状腺激素合成的必备微量元素，其摄入不足或过量，都会对甲状腺功能造成影响，损伤甲状腺，引发相关疾病。食用碘盐是预防碘缺乏病最简便、安全、有效的方式。

“碘和蛋白质、脂肪、糖类、维生素等一样，作为营养素存在于人体。虽然它在人体内的含量仅有20毫克至50毫克，是身体重量的两百万分之一，却是维持甲状腺功能正常，促进代谢过程、保持机体正常生长发育、保持神经系统功能和智力发育正常的健康保证。”柳静表示，不同时期缺碘，其危害也不同，胎儿期缺碘，会出现流产、早产、死产和先天畸形；新生儿期缺碘，会影响大脑正常发育，可致亚克汀病、智力缺陷、聋哑、生长发育障碍等问题；儿童及青春期缺碘，可致甲状腺肿、单纯性聋哑、损害儿童智力和生长发育等问题；成人期缺碘，可致甲状腺肿、甲状腺功能低下，容易疲劳、精神不集中、工作效率下降。

缺碘有哪些症状？柳静介绍，颈部肿胀不适是缺碘最常见的症状，被称为“甲状腺肿”，有些人还会出现吞咽困难、呼吸困

难、声音嘶哑、刺激性咳嗽等症状。其次，体重不明原因增加也是碘缺乏的另一个表现，突然肥胖的朋友们一定要当心，切不可大意。此外，乏力、嗜睡、做什么都提不起精神等表现，也是碘缺乏比较常见的症状。

据有关资料显示，截至2022年底，我市大部分地区饮用水中碘含量不足，10个县(市、区)均有碘缺乏地区。“预防措施主要是食用加碘食盐，防治的重点人群是婴幼儿、儿童青少年、孕妇和哺乳期妇女。”柳静提醒，一些因甲状腺疾病不适宜吃碘盐的患者，要在医生指导下选购未加碘盐。根据中国营养学会制定的中国居民膳食碘参考摄入量，4岁至6岁、7岁至10岁、11岁至13岁儿童，每日碘安全摄入范围分别为90微克至200微克、90微克至300微克、110微克至400微克；14岁至17岁青少年，每日碘安全摄入范围是120微克至500微克；普通成年人是120微克至600微克；孕妇是230微克至600微克；哺乳期妇女是240微克至600微克。结合临床经验，正常饮食就能维持足够的碘摄入。其中，海鲜是人体补碘的一大来源，根据含碘量可分成三类，高碘含量食物包括海带、紫菜等藻类；中碘含量的食物包括虾、扇贝等；低碘含量的食物包括带鱼、三文鱼、小黄鱼等。

记者 刘涛

